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бой футбольной команде, о жизни баскетболистов и 
многие иные тонкости спортивной и около спортив-
ной жизни. у Ильи Вениаминовича был другой под-
ход к оценке спортивной жизни – он был философ и 
поэтому он рассматривал спорт с точки зрения пси-
хологии спортсмена, его оценки обществом.

Вероятно для того, чтобы повысить мое пони-
мание сущности спорта, он предложил мне почитать 
книгу немецкого автора Шлоссера “Философия 
тела и духа”. И, действительно, эта книга явилась 
для меня открытием внутреннего мира спортсме-
на и я сожалею, что после прочтения вернул Ильи 
Вениаминовичу эту книгу, а не оставил её себе. 
Сейчас бы я сказал, что сделал это в память о нем.

Возможно, мои воспоминания не создадут на-
стоящего и полного портрета Ильи Вениаминовича, 
ибо они касаются только отдельных, скорее всего, 
бытовых сторон жизни этого великолепного учено-
го, педагога, это был действительно изумительный 
педагог, обладающий энциклопедическими знани-
ями, он был в полной мере интеллигентом старой 
“закваски”. последнего качества так не хватает 
многим современным профессорам и доцентам и, 
возможно, чтения которые проводятся в нашей ака-
демии посвященные памяти Ильи Вениаминовича 
Шерешевского в какой-то степени могут помочь 
нынешним ученым хотя бы немного приблизится до 
тех высот, которые достиг Илья Вениаминович.
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Коли згадую іллю Веніаміновича, на думку 
приходять слова літературного персо-
нажа „... Да-а, сразу видать – человек 

с раньшего времени…”. ні, він не був таким собі 
„старорежимним” професором, – завжди цікавився 
новими тенденціями у праві, хоча й дуже критично 
до них ставився. Так, одним з перших він почав чи-
тати у 60–х роках університетський спецкурс тоді 
ще „топ-новинки” – господарського права. усе жит-
тя буду пишатися тим, що саме він зголосився бути 
науковим керівником моєї дипломної роботи щодо 
співвідношення плану і договору у регулювання со-
ціалістичного господарства. 

Він ніколи не проходив повз нас – у ті часи мо-
лодих студентів відродженого юрфаку ОДу 60-х ро-
ків, що на перервах кучкувалися у факультетському 
коридорі чи на сходах – не зупинившись і не всту-
пивши у розмову. Одразу ж до нього потоком йшли 
самі різні запитання – і „за життя”, і за науку – і, 
здавалося, він того тільки й чекав – починався „летю-
чий” диспут, яким він блискуче, з іронією та жартами 
та з явним задоволенням, керував. 

Те, що в іллі Веніаміновича було, так би мовити, 
„старорежимного”, так це енциклопедична обізна-
ність і фундаментальність, інтелігентність, порядність 

та почуття відповідальності. Коли роки зробили своє 
і йому прийшлося відійти від праці на факультеті, він, 
будучи вже у дуже й дуже поважному віці, писав на-
укові статті, не припиняв палкої полеміки зі своїми 
науковими опонентами. навіть майже втративши зір 
і не маючи можливості вийти з дому, він залишався 
в курсі світових подій, слухаючи радіо іноземними 
мовами, яке навіть за тих часів не покривалося ра-
дянськими „глушилками”. Розкладав на підвіконні 
фоліанти зарубіжних видань з римського права та 
озброївшись величезним збільшуваним склом на-
магався використати денне світло навіть за коротких 
зимових днів. повідомив з гордістю, що починає ви-
вчати італійську. у це важко було повірити, але він 
„на полном серьезе” запевнив, що йому стало за-
мало мовного запасу. 

ілля Веніамінович отримав добротну освіту в 
новоросійському університеті, але, як тільки до-
зволяли гроші, їздив слухати університетські лекції 
за кордоном. За радянських часів став відомим 
вченим, видавав праці з різних галузей права. але 
не був кабінетним вченим ані за складом харак-
теру, ані за вдачею. Доля, яка була з ним не за-
вжди справедливою, випробовувала його і як одно-
го з перших керівників одеської міліції, і на посаді 
банківського юрисконсульта, і в ролі безробітного 
професора. але завжди він залишався оптимістом. 
Завжди з ним були глибока професійність, повага 
до юридичної професії та вміння прищеплювати цю 
велику справжню повагу іншим.
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